

加强和完善党对民族工作的全面领导

论学习贯彻习近平总书记中央民族工作会议重要讲话

人民日报评论员

“加强和完善党的全面领导,是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。”在中央民族工作会议上,习近平总书记强调“必须坚持党对民族工作的领导,提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平”,对加强和完善党对民族工作的全面领导提出明确要求。

我们党从成立之日起,就高度重视民族问题、民族工作。新中国成立后,我们党创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,走出一条中国特色解决民族问题的正确道路,开辟了发展各民族平等团结互助和谐关系的新纪元。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。新中国成立70多年来,少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆地的历史性巨变。实践证明:中国共产党的领导是民族工作成功的根本保证,也是各民族大团结的根本保证;只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族;只要我们牢牢坚持中国共产党的领导,就没有任何力量任何政治势力可以挑拨我们的民族关系,我们的民族团结统一在政治上就有充分保障。

民族工作能不能做好,最根本的一条是党的领导是不是坚强有力。做好新时代党的民族工作,必须加强和完善党的全面领导,不忘初心、牢记使命,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,坚持和完善民族区域自治制度,加强党的民族理论和民族政策学习以及民族团结教育,以铸牢中华民族共同体意识为主线做好各项工作,把各族干部群众的思想统一到党中央决策部署上来,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,认真履行主体责任,把党的领导贯穿民族工作全过程,形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构和民族工作力量,确保基层民族工作有效运转。

做好民族工作关键在党,关键在人。要坚持新时代好干部标准,努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍,确保各级领导权掌握在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部,吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部,对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。各族群众对党和政府最直观的感受来自身边的党员、干部,来自常打交道的基层组织和基层政权。民族地区要重视基层党组织建设,使之成为富裕一方、团结一方、安定一方的坚强战斗堡垒,使每一名党员都成为维护团结稳定、促进共同富裕的一面旗帜。要加强民族地区基层政权建设,夯实基层基础,确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗,我们就一定能创造美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想!

新华社北京8月31日电

想方设法推动退役军人高质量就业

特区论坛

□丁煥松

8月30日上午,市退役军人事务局、市退役军人服务中心、市退役军人就业创业服务促进会联合珠海南方人力资源服务有限公司,组织市内多家优质企业到武警广东总队执勤第二支队举行“送政策送岗位进军营”专场招聘会,帮助即将退出现役的士兵、自主择业军转干部等退役军人实现高质量就业。(本报8月31日03版)

无论是战争年代,还是和平时期,人民子弟兵用他们的热血和汗水为国家作出了牺牲和奉献。但正所谓,铁打的营盘流水的兵,军人总有退役的时候。推动退役军人高质量就业,继续在社会舞台上为国家作出新的贡献,这不光是市退役军人事务局等相关部门的事情,也是全社会的大事。

党的十八大以来,我们国家越来越重视退役军人服务保障工作。从组建退役军人管理保障机构,到出台《中华人民共和国退役军人保障法》,再到把退役军人就业纳入“十四五”就业促进规划,无不体现了党和政府对退役军人的关心和爱护。珠海作为连续九次获得“全国双拥模范城”称号的城市,素有“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的优良传统,也一直在为驻珠海警部队建设和退役军人团体办好事、办实事、解难事,特别在支持退役军人参与创业就业、保障退役军人安置等方面,积极探索新途径新方法,努力推动退役军

人服务保障工作高质量发展。就业是最大的民生,也是服务退役军人的一项重要工作。近年来,为了提升服务退役军人工作水平,我市有关部门千方百计为退役军人谋出路,想方设法推动退役军人就业创业,取得明显成效。一方面,搭好就业服务平台,持续举办退役军人及家属专场招聘会和“送政策送岗位进军营”等活动,切实为退役军人解决后顾之忧;另一方面,优化退役军人创业环境,抓好退役军人就业创业优惠政策落实,努力帮助退役军人成功创业。通过一系列扎实有效的措施,做实做细退役军人安置、随军家属就业、军人子女入学等工作,有力增强了退役军人的获得感、归属感、幸福感。在部队,保家卫国;到地方,造福社会。经过军营“大熔炉”锻

炼的广大退役军人,不仅是党和国家的宝贵财富,同样也是珠海建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区的一支重要力量。回到地方的退役军人,也要继续保持军人本色,发扬人民军队的优良作风和光荣传统,脚踏实地开辟好人生的“第二战场”,努力在新的岗位上奋发有为、建功立业,展示军人特有的优秀品质和责任担当,勇当新时代干事创业的先锋和模范。做好退役军人就业工作,事关维护军人军属合法权益,事关国防和军队建设。采取有效措施,努力推动退役军人就业创业,提升退役军人服务保障水平,营造让他们干事创业的良好环境,以此激发退役军人的自豪感、荣誉感、责任感,更好地服务地方经济社会发展,开创新时代退役军人工作新局面。

未成年人网游防沉迷,“1小时”外还需做什么

锐角

□王航

近日,国家新闻出版署印发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,要求严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。

这不是国家层面第一次对游戏时间作出规定。今年6月1日实施的新版《未成年人保护法》规定,每日22时至次日8时不得向未成年人提供网络游戏服务。而早在2019年,国家新闻出版署就要求网络游戏企业向未成年人提供游

戏服务的时长,法定节假日每日累计不得超过3小时,其他时间每日累计不得超过1.5小时。

从3小时到1小时,并直接取消了周一至周四的游戏时间,再加上明确具体服务时间,此次监管之严可见一斑。而严格监管的背后是未成年人沉迷网游给家庭、社会带来的一系列困扰。未成年人沉迷网游,动辄消费数万元的新闻时常见诸媒体;身边,一群小孩围坐在一起玩游戏的场景也并不少见。

让孩子完全脱离游戏并不现实,但我们也不能放任游戏占据孩子过多的时间。如何让孩子适度游戏而又能避免沉迷,从供给端严格限定游戏服务时间,可以说是最有效的途径。此次监管升级,进一步缩减未成年人游戏时间,必然会缓解家长的忧虑。但与此同时,严格的规定也给网游企业、市场监管部门和家长提出了更高的要求,相关责任方能扛起肩上的责任,事关“1小时”游戏规定的成败。不管是之前的严格限定游戏

时间,还是搭建防沉迷系统,相关网游企业也都做到了,但实际的效果却不尽如人意。实名认证“马马虎虎”,轻易就能糊弄过去;人脸识别别图虚设,选择“拒绝”依然可以登录……

有鉴于此,想要让“1小时”游戏规定落到实处,网游企业必须首先从理念和技术上切实堵住防沉迷的漏洞。游戏固然能够带来丰厚利润,但网游企业也需要兼顾经济效益和社会责任。只有网游企业从心底里把防沉迷当回事,才会有动力及时补上不时出现的技术漏洞。如果只做表面功夫,防沉迷系统注定只能防个寂寞。

随着相关政策的出台,有关监管部门也需要闻令而动,一方面要加大抽查的频次和处罚力度,对未严格落实“1小时”规定的网游企业严肃处理;另一方面,也要对专门吸引未成年人的成人实名制网游账号买卖进行严厉打击。配套监管不断加码,是“1小时”规定落实的重要保障。

明确了企业和相关监管部门的责任,作为未成年人的监护人,家长的责任同样不能忽视。可以预见的是,随着在网游上花费时间的减少,孩子会有更多的空闲时间。这段时间该怎么度过,考验着家长的智慧。

据《中国互联网络发展状况统计报告》显示,与2020年相比,我国网游用户减少869万,但短视频用户规模却在持续上升。如何避免孩子从网游转向短视频,需要家长的陪伴和引导。对于家长而言,不妨利用这段空闲时间,多与孩子开展一些户外运动和亲子活动,用亲情和陪伴让他们从手机中脱离出来。其实,如果孩子有其他的娱乐活动,他们也未必要一直埋头在游戏里。

未成年人是国家的未来,防止未成年人沉迷网游,网游企业、市场监管部门和家庭都要有所作为。只有形成合力,才能让孩子摆脱手机瘾,也才能让网游回归“1小时”休闲娱乐的正途。

2021 首届珠海线上车展 开始了

9月10日-17日19:00 金秋乐购车 线上直销惠

红旗、沃尔沃、进口大众、别克、雪佛兰、凯迪拉克 各大品牌齐聚一堂 共启线上购车新风尚

享专属优惠 领直播好礼 买车不迷路 就来线上车展

9月10日(红旗专场直播)
9月12日(沃尔沃专场直播)
9月14日(进口大众专场直播)
9月17日(别克、凯迪拉克、雪佛兰专场直播)

晚7点 观海APP 直播间 与你不见不散

电台男神晓辉哥出马 手把手教你选“心水车” 现在加入买车帮帮群 更有资深销售 在线答疑